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[ consignes:

1. L’épreuve dure une demi-heure (30 mn).

2. Cequestionnaire comporte 15

3. Avecunstyloabille (bleu oun
feville__réponse 3 Pintérieur des
correspondantes aux réponses justes
maniére suivante : Xl ou

réponses justes.
Toute réponse fausse sera sanctionnée,

o

INTERDITE.

alafin de la durée de I’épreuve (30 mn).

QM (Q1 2 qus).
0ir) cochez syr la

cases
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4. Chaque QCM peut comporter une oy plusieurs

L'utilisation du Blanco sur Ia feuille réponse est

7- Ce questionnaire doit étre rendu au surveillant
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@ernant le sarcomere ;

Les filaments fins sont constitués de myosine.

La téte de myosine possade une activité ATPasique. |
La contraction du sarcomeére nécessite la présence
de Ca?+.
Le complexe troponine-tropomyosine est
étroitement lié aux filaments d'actine.
Le déplacement de 13 tropomyosine par la
troponine nécessite la liaison dy Caz+,

u-‘i'“luga

A propos de la mitochondrie ;

Lamembrane interne est caractérisée par de
nombreuses crétes.

Lamembrane interne est caractérisée par la
résence de porines tras erméables.

Lamembrane interne est caractérisée par une forte
concentration d’ATP synthase,

Dans I'espace matriciel de I3 mitochondrie on
trouve une concentration trés élevée de H:.

Dans I'espace matriciel de |2 mitochondrie on

trouve les enzymes nécessaires al'oxydation du
ruvate.

Les ribosomes :

sont des organites nucléoplasme qui interviennent
dans la'synthése des protéines.

sont des organites responsables de la trémscripti:on.

sont des agents de traduction de I'ARNm en
rotéine.

contiennent deux:sites A et P de fixation d’ARNt.

sont formés de deux unités identiques.

Un individu homozygote pour deux génes liés :

Son phénotype est double récessif.
| Ces deux génes contrdlent deux caractéres
différents. _
Produit deux types de gamétes relatifs aux alleles
de ces deux génes.

Son génotype est utilisé dans le croisement test-
cross.

Chez cet individu ces deux génes peuvent subir un
brassage intrachromosomique en prophase |,

Maladies génétiques autosomiques récessives

sont des maladies pour lesquelles :

il faut avoir hérité les deux alléles défectueux

| (mutés) d’un gene pour en étre atteint.

une personne qui posséde seulement un seul aljg|e
muté du géne est un porteur malade.

une personne qui posséde seulement un seul aljalg
muté du géne est un porteur sain. .

la probabilité quun parent porteur Sain transmet
l'alléle muté (responsable de la maladfe) est 1.

la probabilité qu'un parent porteur sain transmet
| I'alléle muté (responsable de la maladie) est 14,
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Lanticorps circulants (danslesérum). ——

AL sl Gz,

TS i et it i [0SR G |
st une séquelfft‘ o:'c’.-rm-.‘,:'.e (}(- nucléotides qui U‘d‘;- RUCKLON 9 | e rmsrnmnr i erm e waes s poe erps it et S P}
our une protéinc déterminée. A A iy e DSl e A5 e A0 I
Sccupe un endroit particulier sur un chromosome, | [ Tl faane e ga Jiad
“est représenté tou.joul_‘.s sous forme de deux aligles |~ B__ | D
dans une cellule diploides. C i) Dl 4005 LA 3 Culilay Lailo 22155
Wen protéines différentes. . iihiae o 3 e O S
il s'exprime au cours de la mitose. : b + —— ‘.-MU} oo Lf)'l'w 529 0
Lors de la traduction: . o 2 QLY P b =
— Question 10 Aap il SA
le codon AUG définit I'arrét de la traduction — i il i g i T, ):’ v
 le codon At === (L1 __A j Aap Ul i 5 S AUG Ti5elt LD 5
le codon AUG code pour la méthionine (Met). B ¥l paaall ) AUG 438 4530 5a 5
don est une séquenc i ' 7 Z (Met) ol
un co  séquence dgs 3 am_deF ar.mnés. C Al alaal B0 e 4 el LD JSGT
un codon correspond 3 un acide aminé unique ; T B e
e , 1 que. D J:sl_,g‘;.gu‘w:-lﬂmqy_)w_y;
Il n'y a pas d'anticodon pour le codon UAG AT .3 3 —
La reconnaissance dz l'antigé . : UAG ey bom sl i e 2oyl 3 22 7
] cece. igéne : . |Question 11 s3laall Al gl Je i pdll sa sty
LB reconnait le déterminant antigénique aprés sa Yo At gy (gl 1) S IRE e
présentation par les CPA a travers le CMH-I A e CMH-I 4dasd) Ulf;%: Lhu,..l ,lx u'j:
y = ~, -’ 3 . ’ - . ~ = = N -,l! 2. —: = aed bl ‘ ‘_'.
LT:& reconnait le determn}ant antigénique apres sa A ey gobmiual saadl e T4 Sy lialll G5
présentation par les CPA a travers le CMH-II. | CMH-II il 935 50SH Cilaaald) Ca *—’.)f-“
“LT8 reconinait le déterminant antigénique apréssa—| —(— | 4=oe il S i o
! geniq pres-sa e eyl asall e Tg ol G s |
présentation par les CPA a travers le CMH-IL k CMH-II o ‘,);JSH uLu.Uﬁ’ ) Lo
Py P 5 — < . ol ‘,.l o_yu i s = .
LT:# recon.nalt le déterminant antigénique apres sa dun je ang gobisiuall Al e T4 <l L-:!;JL =
présentation par les CPA a travers le CMH-1. 5 - CMH-I Uil 435 S x_'hn.Ll'UJ | Lo
LT’B recon'nalt le déterminant antigénique aprés sa E Ao gy ealiaiudl .x.\a.j; ,_,J; T .;-.L. L.‘;UL u:
résentation par les CPA 2 travers le CMH-L. - ‘ CMH-I ikl -_,,451\8.—,1 ,.*’,.],1 {uﬂ
Les virus : | Question 12 ' = — “_::\L u‘
qui existtent dans I'environnement sont tous A e Foanills & - =
pathogénes pour 'Homme. ' ) Ceo il o yon Lensan (8 Aaphall 3 2l gT AN
sont incapables de se multiplier en dehors d'une 'BS Lole\V” =
cellule hote. ____/__gfu;\a o oa :” 3 A Pl s 3K Jle 5,08 e
sont des parasites intracellulaires obli i e -
 sont igatoires. | —C@P> 18 sl s
Sont capable de se reproduire par mitose. | D ] NY; ,L‘xll' Lu.:;il il ‘ J;_g,]g‘fuh = 3z
ne PEUVE‘nt pas synthétiser de protéines sans E . . = e 3
cellule héte. i Bla 0 syl S5 e 508 e
A propos des anticorps : Question 13 Lo Gililiaag ks,
- _— e " = > [WY K I A a
S?nt des molécules produites par un organisme en A Shalgal d a3 3 i q:Jn - (B — T =l
| reponse a un antigéne. L al e Lipas i
Sont classés en IgG, IgA, IgM, IgE et IgD selon €S 5| O IgD 5 I TV TS EG T
i Cl'lalnes légéres qu'ils possédent. _ N — ] i glbt:? %’ oo i ,“ !-
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Les dysfonctionnements immunitaires
comprennent: . Question 14 felall Jgal) Sl Jual fui
!lxgersensibilité. A T
La grippe. B g
maladies auto-immunes. L C Al Gmidl e
Immunocompétence. B D o s
Immunodéficience. E i 2ol
I Le principal messager chimique impliqué dans Question 15 il il P4 Jagall ) el g gl
I'hypersensibilité est : "
les interleukines. _ - A A
B sy
C e
D 2B 5T
E 24 |
4
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4 épreuve: Mathématiques } Gzl ) 1 ) gy sall
//g‘——" = oy “
Consignes . . A

., L'épreuve dure une demi-heure (30 mn). (M_, 30) de b Ciuad &)_\_'a_}d‘ Sl Baa-l

2. Ce que§tionnaire comporte 15 QCM (Q46 2 Yl sanie Yo 15 &_,.g:._,.d\ iy -2
0)- : Y 3. .

_ g\fez un stylo a bille (bleu ou noir) cochez sur (60 20 Al ""1 4.? ?A‘f it UA.)
|a_feuille réponse 3 lintérieur des cases (39 3 ‘-S:U)-"':L?' -"'b..fhe_a
corespondantes aux réponses justes de la Aad) ) Jals Aedte Aday) A8
maniére suivante : & H m Al sy hally Aassiall EAREG |
4. Chaque  QCM _ peut comporter _une _ou l ﬁ_ag_,jé‘,wé!,ﬂtdi}‘iﬂfaﬁﬂi: ~~~~~~~

¢
@M

; plusieurs réponses justes. ¢

| 5. Toute réponse fausse expose a une sanction Aliil e ?m;u . Wl s> J8-5

| derote. f Ala AT A Jlaniol gz -6

: 6. L'utilisation de la calculatrice est ormellement | .. . - . A

E ; ; G,y = oanall Jleadul LK e ades-7

, interdite. X
2y

! 7. L'utilisation du Blanco sur la feuilleréponseest | .~ ) R 3
interdite. i ae cEAl o ALYl A8,y S8
8. Ce questionnaire doit étre rendu au surveillant . (Aa8230) Al

alafin de la durée de I’épreuve (3omn). _

©»

Q46 _ eiNlre copyp o
In(4- ") SRR
: f(x)= In(x+1)
Le domaine de définition de la fonction b f Al oy i Ao ganae

f est:

A B C D E
25+ T-o[ol0:2] 12 o] [-2-1]

Q47
(E) xIn(x+1)>0
L’ensemble de solutions de 1inéguation (E) est: ot (E)Assl il dls :“=J-“-?~:\
A C . D E
B S S =
/4
A S oL el LEs e (et
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Q48
x 2
lim e x -1

o 0"  xsinx
La limite est égale a : ) D sabad Aledl)
A s B c D E
—o -1 0 +00 1
Qa9

(-iy

Un argument du nombre complexe Z est

]
]
(1+,) (1+1J")'° . ]

Lud
spal a | Sl Bl 7 L;.udl.:\..l]
A B ) Cc ) D E 7
Z 117z ) w : = 2 g
3 ) X " 2z 7
= 3
- [aso0 |
_2"+n
o . 4 nze"+1 A
La limite de la suite (un) en -+oo s sbas oo -\-'m(u ) Al s
| est égale & : ' " ”
A ) B . C D
0 +00 1 S —5
Qs1
]=J-1 (lnx)(—x-i-xkix:)dx
L’intégr:ale I estégalea: - s sl 7 Jalsall
A 8 C D E
3 1 1 0 In3
- 2 *‘
Qs2
f(X)zian_—_*___l_)-
La x+e )
" u(;?urbe de la fonction /' admet ay Lules 0(0;0) ALaill die iy £ Al Jaie
w une tangente d €quation : Addolas
= L T o e y=x-1 |

e ——
T~

S7Z )
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complexe, I'ensemble deg
verifiant (/) estla droite

{
\

pace muni d’un repére orthonormé, on

Dans I’es ,
consideére les plans(P):x—z+1=0 et

(Q):x+¥+ 1 =0 et M (xy;¥3)un point
équidistant a(pP) eta ()

e L

il s il

A gope S

3 el (2 (1) =

7
-

] gl oLl
(P):x—z+1=0 O gasall iind

i2) 3 (Q):x+y+l=0
e Ailuall & glude
| calilas)

‘(,L:\.n.a.nla.‘ur«.\u

Ji
mM(xo;}’o
@) » (P)

Les coordonnées du oint M vérifient :
A B C D - -
}’o+zo=0 Vo+2,=0 2x,+), =0 2%, + Y =0
ou ou ou ou
2x0+y0—-zo+2=0 Vo — 2 =0 Vo—2=0 2x0+y07—zo+2=0
e

ass 3 Fen D e Fmps

Une urne contient sept boules indiscemablefﬁff 5o T ROV OIS g sl Gt (5522
toucher : quatre boules rouges portant les el yan S )l omallly Lo Jaaaill
nombres 1;1;2;2¢€t trois boules vertes portant il Sety; 2525151 B Y1 Jaai

x M nt et o 2 1; 16N Jand el s
sl e (35S IO O sy UL |

1;2.0n tire successiveme
de |’'ume. La

boules portant
u’elles son

les nombres 1 ;
sans remise deux boules

probabilité d’avoir deux

deux
tde

e (S e I pmanll Jsial
Ol e Lagd O Lale (ppilisn (a8

(sl

nombres différents sachant q

wWiN|m

\llwuc

méme couleur, est € alea: C
A B 0
5 2 -
D oot 42
42 21
Q56 l
etlzl =1

= un nombre complexe

|z]=1 dus giic ez

sl |J2_+z|2 +l\/5 _z[ aaa

Le nombre |\5+42 +2 —-Zrest ggal d:
= E
A : =
2\5 j ‘\[2—
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La suite (un) vérifie :

: A B c ' |
) @) | (@) ()

. ) "% =0
croissante  4:ul i | minorée ) sas
[as8 . o
(E):In(-2v2+Inx )+In(242 +Inx ) =0
I’équation (£)admet: ' CdE(E) Aled
L A B C D [ E -
une s | Deux Oda Pasde  yal trois Jsa3
seu%e luay | solutions - cpilise | solution  Jale! S={e3 solutions 4ilide
solution distinctes , distinctes
Q59

’ 2
f(x)=2x+1+_ﬂif-j—1

l1-x
La courbe de la fonction /' admet au
voisinage de +o une asymptote oblique 400 Ul ke Ljlia diy f Al iaia
d’équation : ' _ Aillaa
A -B Cc D E
y=-2x-1 y=2x+1. y=2x-1 y=-2x+2 y=—2x-1
Q60 :
f(x):—x2 +ln(1+x2)
La fonction / vérifie : j i 1383 £ Al
A ’ _B c D E
. i _' ' f est paire
D=1z lim == | f'(0)=0 sy | 71
—
4/4 )

Scanné avec CamScanner



t ) Y ) e
o o ‘ FPADC

’ ] — .
/l Unj eulte de Merleche Dontoire:

VETSIG iy, lide Casablonca
-~ § b 4 ° .
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2°M€ épreuve: Physique

Consignes : |
1. L’épreuve dure une demi-heure (30 min).
2. Ce questionnaire comporte 15 QCM (Q16 4 Q30).
- 3. Avec un stylo a bille (bleu ou mir) cochez sur la feuille réponse

a lintérieur des cases correspondantes aux réponses justes de la
‘maniére suivante : X H. |

4. Chaque QCM peut comporter une ou plusieurs réponses justes.

S. Toute réponse fausse sera sanctionnée.

6. L utilisation du Blanco sur la feuille réponse est INTERDITE. _

7. Ce questionnaire doit étre rendu au surveillant 3 |g fin de la durée
de I’épreuve (30 min).

8. L’utilisation de toute sorte de calculatrice est strictement
INTERDITE (les calculs sont simples).

©»

Tmwcory
ceNiia copre Fmp
S8M 08 14 18 13 33

i

Tt —\—;‘ﬂm—rvi;‘

e S A N e —
(TS
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Pariel :Ondes et transformations nucléaires

A partir d’une source ponctuelle S, on produit 2 la surface de p

et sinusoidales de fréquence N = 25Hz . La vitesse de pPropagatio

Ql16:
(A) : La longueur d’onde est : A =0,02m .

nest:v=50cms™ .

(D) : Deux points de la surface d’eau distante de 6 cm vibrent en opposition de phase.
(E) : Deux points de la surface d’eau distant de 7cm vibrent en phase.

Q17 : La relation de la vitesse de propagation d’une ondele long d’une corde de masse linéique 1

constante ct de tension F constante est : v = (F.p._l)uz- Lorsqu’on double deux fois la longueur de la
corde la vitesse V' est:

cau des ondes progressives circulaires

= —— = Ce n ® m
(B) : La distance séparant la deuxiéme et la huitiéme créte est :14cm . S "G °T°; :”F :
. ey
(©):y,(t)=ys(t—(SA/V)) avec A un point du milicu de propagation. '3y

(A) :la vitesse ne o . v v
change pas ®) :v'=2v | ©:Vv'=w2 m:v=y | ®v-F

Q18 : Suite & la question précédente, si on double deux fois la tension de la corde Ia vitesse Vest:

(A) : la vitesse ne

" " N " v . "_—‘,_
change pas B):v =2v ©:v =vi2 M:Vv = E):v =7

Q19 - La radioactivité o : _
(A) : est due a I’instabilité du noyau d’hélium.

(B) : produit des particules dont le spectre d’énergie est continu. - & oe¥ .o
©: produit des particules qui pénétrent profondément dans la matiére. GsM
(D) : s’accompagne parfois du rayonnement y (gamma).

(E):est caractéristique des noyaux lourds.

)

Qio;zUn noyau est d’autant plus stable que :

= — . = ,l
(A) : sa masse est élevée | (B) : son défaut de masse est glevé | ()50 éncrgie de lialson est levee

: E . _8Mev 3
L (D) : son énergie de liaison par nucléon est élevée ®: < Aucleon

| .8
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T« Tne disde HECIES

.
1 ——— et

I
21 L, : ) '
- [ oes f-"lEd" 5 1C 1E 0o (L 7:0’ ) 'I
{A): Lorsque ¥ est ferme depuis longlenipg o, . U=l g o, =0 y
(B) : Lorsque K est fermé depuis longtemps o, , =0 ¢, =0 R
r o’ E
(©): Lorsque K est fermé depuis longtemps op, 5 ‘U= et U, =E
- ; V ' L B
(D) : Lorsque K est fermé depuis longtemps op 3 - U=<E et U, =0 (-@‘3
R
Fmneo,
’ * . ¥ E .c_g"n'"f 1 i
(E) : Lorsque K est ferme depuis longtemps I'intensiié 4, coyrant est : I = ST er g a7

Q22 : La dimension de I’auto-inductance est :

w1 | ® 1O MU o) T LT [ @0 |

Q23 L’equatlon différentielle qui régit le circuitapris ouverture de ’interrupteur K est:

d? : di _

@ REL-0 @ R‘“+Ld‘ -0 (© :Ri+LZ =0 I

: dt dtt L SRR TR O

‘7""7”“”_——_51,[ Ldu, = ) Ld?uR J
D=3 *Rae (E) v+ o4

Q24

(A) : Dans ce circuit, il y a échange d’énergie entrela bobine et le conducteur ohmique.

(B) : On peut stocker de I’énergie électrique dans la bobine qui pourra étre utilisée ultérieurement.

(C) : Pour protéger la bobine, on utilise une diode polarisée dans le sens direct, montée en paralléle

avec le dipdle RL.
(D) : Pour protéger la bobine, on utilise une diode pol

le dipole RL. . ient passante
(E) : Apres I’ouverture de 1’intcrrupt‘““r‘K']admde'dw1cn E .

Q25

(4) : Lorsque Pinterrupteur K est ouvert depuis longlemF*

glemps, la tension entre ses bornes est égale a E.

ansée dans le sens inverse, montée en série avec

.

la tension entre ses bornes est nulle.

(B) : Lorsque Pinterrupteur K est ouvert depuis 107

©): Lorsque Pinterrupteur K est fermé depuis Jongtemps, 12 tension entre ses bornes est nulle.

sion entre les bornes de la bobine est

_ . - inue, laten
D): Lorsque I’intensité du courant électrique dimif

I it ) . .
): {)Jc::t\lr:: tion b de I’intensité du sourantéletique: fait apparaitre e phénomene de
i lation brusque de I’inte

Surtension au niveau de la bobine- K‘*:)\

:'.”(" a WCO
S i
LV r‘ g
3 Ty S T

fa
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m = 400g attaché A un ressort de raidenr K , _/1, ;T;f'fi:

S _ \L
Mﬂﬁe ' Ty
L’enregistrement ci-conie représente les variations ’T‘.VJ'.".“L . . \ \
dela VltCSSc dll centre d’lnel ‘|0 d’lm solide de masse . ...&__[~ [ ,__ 1 { ”7 - L_ H'W_'l—
THHHFFAA ATTFFEE
: [

et L TN
IRARERGRS

RN
L1 T T

cnmouvement sans frottement sur un plan EE:':”_;;"/ EFFENEEHH R T:%t sa

horizontale, OHHF / - N 2
| AN

Le systéme {solxde(S)—ressort} constitue ::_:N_t - L

un pendule élastique horizontale 3 LA

On choisit l"état de référence de I’énergie potentielle - sax 1

élastique Epe = 0 lorsque le ressort n’est pas déformé

et le plan horizontzal contenant G comme état de

référence de I’ ¢nergie potentiellc de pesanteur.
‘Onprend > =10.

:Qiﬁ : La valeur de la période propre est : -
(A):T,=0,4s | (B):T,=4s | (C): Ty=4ms [ D):T, =4.10s | (E): Autre réponse

Q27: Sachant qu’at= —'I;—oon a v(t ;%—) = origine
des dates est : I .
A: =T ®): p=7/3 ©):0=0 (D): @=—7/3 | (E): Autre réponse

(Q28: 1L’amplitude du mouvement est :

A): x, =0,4m B): X, =0,628m | (C):x,_ =4cm

D) :x, =2cm | (E) :Autre réponse

Q29 L’équation horalrc numérique de la vitesse du centre d’inertie du corps est :

(v est exprimée en 1. s™ ettens)
A): g

v(t) =-0,628sin(5mt)

(B):
v(t) = —0,628sin(57t - g) | v(t) = 0,628sin(5nt)

e T
(E): v(t)=-0,628 sin(5nt + g)

|
. = 8sin(5nt + —
®) : v(t) 0,628sin( 3)

Q30: La valeur de ’énergie potentielle élastique dy systeme A ¢= =0,3s: _ —
(A): ®): ©): (D): 5 ®:
Epe=0,06J Lpe = 2] Fpe =0,628) pe=0,314)

Epe= 0, 6J

P R e L .
p———e e O o S LU ek I e
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concours d'acces en médecine denire . Année académique 2019 - 2020

3™ épreuve : Chimie

Cop Pco
Sm '8 c p'e‘p"
ls ’,::7"9(

Consignes :

1. L’épreuve dure une demi-heure (30 min).
2. Ce questionnaire comporte 15 QCM (Q31 a Q45).

3. Avec un stylo a bille (bleu ou noir) cochez sur la feuille
B ‘réponse a Dintérieur des cases correspondantes aux

“réponses justes de la manisfesuivante : X WM. |

4. Chaque QCM peut comporter une ou plusieurs

~ réponses Justes

3. Toute réponse ‘fausse sera sanctmnnee

6. L’utilisation. du Blanco sur la feuille réponse est
INTERDITE.

7. Ce questionnaire doit etre rendu au surveillant & la fin de la
durée de 1’épreuve (30 min)

8. L’utilisation de toute sorfe de calculatrice est strictement
INTERDITE(les calculs sont simples).

¥ K" S
E\,“-'ﬁ'rr;“ncc-m v
Sk oﬁc'loap‘.e . :nn”
oy B
1
Saae A R e
\\,‘?‘_&%‘4‘ ) I M e
- ee===— u&%

5
il e
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EXERCICE] . o o

A): Un H . : .
EB;; L aclde selon Bronsted est une solution susceptible de céder un protonpt

a 3 g 'Y HH 1
(©): Le °0nsta_m'e d’acidité est la constante d’équilibre dlc réuchp n de Pacide ef I’cau
®): L’ Produit 1onique de I’eau varie sclon la nature de la solution aqueuge '
- Leau est yp, amphotare. ’

(E): L
€ couple Q)z / }{2Q04 forme un couple oxydant ré(lucteur.dc I'acide oxalique @ o

Q3(12\-):Une solutig . . e '::9";%,
(B):Une SOlutio;] :qlleuse ac.lde a tou!ours unpH <7 ':\-(':og", 2
Queuse acide a toujours unpH >7 - cSon
(©): Une solution aqueuse est neutre si son pH =%§ :

(D): Un : . '
© solution aqueuse contenant un acide AHet sa base conjuguée A~ est neutre s [AH ] [A-]

P(lzill{he solution aqueuse egt acide si [H3O+] >|:HO_] :
: TIE 2 : Etuge d’une solution aqueuse de Pammoniaqye,

On Prépare 3 25°C - ‘ -
une solution aqueuse (S) d’ammoniac N, de . _
a . ’ concentrat = 2 -1
. mesure du pH donme Ja valeur pH=10,6.les courbes de 15 figure ac il-(:l:.i. ousigep:-’éz;i :,e -
i e
Agramme de distribution de la forme acide et de la forme basique du couple NH; / NH,
: - NH; .

On domne: Ke =10 3 257 et 10%=1,610°.

Lo PR
07 < o
L~ 2 _"oq:tg
e
oo
Q33: |
‘(A): La courbe (1) correspond a la forme basique,
(B): Le PK,du couple NH,/NH, est PK,=92
(C): L’espéce prédominante dans la solution aqueuse d’ammoniaque (S) est la forme basique NH, .
(D): Le pourcentage de I'ammoniac NHdans |4 solution (S) est 4% .
(E): Le taux d’avancement final de la réaction de I’ammoniac NH3 et ’eau dans la solution (S) est 4% .
Q34: . K
: , _Ke
(A): L expression de la constante d’équilibre de 15 réaction e I’ammoniac NHavec I’eau est K R,
s
1] - 192 ye . . ] K -
(B): L’expression de la constante d’équilibre de 15 réaction de 1’ammoniac N, avec I’eau est P

) . = S
(Cy: La valeur de Ia const ante d*équilibre de Ia réactjon d I'ammoniac NH; avec 1’eau est K=1,6,1075

? ' t *acidi
(D): La constante d’équilibre de la réaction de | ammopjac Njavee 1'eau § appelle la constante dacidite.
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/r/(l-} Lorsquon ditue 1, soluliog ¢
)

{31 a7

ditdznr dyg PH rsste conatante.

(BY: Sion dilue )5 soluiion (5) | ol prend upe valeur pfj >10,6.
i3 i e i sedaiiong l’) e EFRY '_n!\i'-.:E[!'."':flil_‘fgi i) prend une valeyr r =%
(3% on diige 1a sl (R ]y CenLia e Féquitibre de I réaction aupmente,
(E): 55 oo difue 0 s i selutig {5958y seiteesiiation devient 10 fojs plus graiidc,
EXERTIC B2:
T ——— -

T

On chauffe 3 ref] acide éthanoique et Je propan -1-ol, on obtient 1mo]

100 15.

—_—

67

UX un mélange €quimolaire d¢

d’ester avec un rendement de r=67% . On donne :

(A) : La formule semi
¢thanoique est :

-développée de I’acide
HCOOH
(C) 'Laformule sem‘i:dévcoppée dupropan -1 M) La'formle‘scmi:développée*defl’

CH,-CH,- CH,- o €thanoique est - CH,-CH,-oHg
(E) : La formule semi-développée de Panhydride éthanoique et -

(B) : La formule brute de I’ester
CSHIZOZ

-olest: acide——

CH; —C—0—c—cy,
I I
o

Q38: |

(A): L’acide €thanoique et Je Propan-1-ol ont la méme quantitg de matiére initiale ; n

=1,5moL.

2
' ops q r
(B): L’expression de la constante d’équilibre en fonction de r egt K=—_—__

G
(O): La valeur de |3 Constante d’équilibre est K =0,25.

(D): La valeur de 1a constante d’équilibre K varie avec la température,

E): Sion remplace le propan -1-o] par Je propan -2-ol la valeur g [, constante d’équilibre ne change pas.

.Q39:

(A): Oq obtient le

méme ester si on remplace le propan -1-ol par Propan -2.o] .
): On chauffe 3

reflux pour augmenter le rendement de la réactiop,.

Direct de 15 réaction d’estérification.

Final

*L’ion formé 1ors de cette
©

(D)

s Llalegp) formé lors de cette hydrolys

\m }

(©): L’addition de acide sulfurique a 1°¢ quilibre conduit & I’éyoly;o de la transformation dans Je sens
as tionne)
): L'introduction d'un catalyseur dans le milieu réac

. e d’alcao] rgaps
(E):Le rendement de Pestérification dépend de la olass o0l réagit.

Q40 : A M‘: o o;- lv »p
, . N S SEE Fas
(A): L’h)’drolyse basique de lvester fomle cSt tOtaIc %%M Ok n 0 g 3a

. coo-.
hydrolyse basique €st CH,COQO

asique de cet ester.
‘la Saponification q’un ester est I’hy dropési):siquc'
X ): “hydrolyse basique est une réaction acido

Permet d'augmenter |2 valeur de I'avancement

pasique est I’éthano],
€ 0d

s —
BT 2
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' [gXERCICE3 A
On considére le schéma conventionnel de la pile LECLANC}[E .

. -l cjq :
_(carbone C) joue le réle d’un conducteur des électrons et e, 3s0us, L’ électrode de graphite

N Zﬂ‘ Znh“ MnOzHanOI |Cr:lyte, le role d’un pont salin :
- - T

Partiel
Q41: . g
(A): La pile en fonctionnement transforme I’énergie électrique ep €nergie chimj
--(B): Toutes les piles usées sont rechargeables. , , que.
(C): La pile est épuisée si le systéme chimique ¢ trouve A état Qéquilibre,
(D): La pile transforme une partie de son énergie chimMIqUe en énergie thermique
(E): Une pile Leclanché de force électromotrice E=1,5V et de résistance interne 1 = 2Q alimente un circuit
avec un courant d’intensité constante I=250mA pendant une durée At = 30min ,fourni une énergie W nil;‘:)l;l
Q42: .
(A): Les porteurs de charge dans les électrolytes sont les électrons,
(B): Les cations se déplacent a I’intérieur de Ja pile de la cathode vers 1’anode,
- (C): Les anions se déplacent 4 I’intérieur de la pile de I’anode vers la cathode.
(D): A ’extérieur de la pile, les €lectrons circulent de-l’électrode de zinc vers I’électrode de carbone.
(E): A I’extérieur de lapile, le sens du courant électrique est de I’électrode de carbone ve@électmde\de B

zinc . 2 %
Seosta%
Q43: 3 ‘: GO\E 40 )
) . . . . \ ¢
(A): Le réducteur réagit au niveau de la cathode. et o®

(B): La réduction se fait au niveau de ’anode. .
(C): La demi-équation au niveau de la cathode est Zn 2 Zn* + 2.
(D): La demi-équation au niveau de la cathode est2MnO, + 2H' +2e 2 Zn* + 2MnO,H .

(E): Au cours du fonctionnement de la pile les réactifs sont : Zn* et MnO,H.

Partie2 : |

On utilise Ia pile Leclanché pour faire fonctionner une lampe de puissanceP = 300mW . la pile
débite un courant]=200mA supposé constant pendant la duréeAt = 1h.

On donne : F =96500 Cmol™ ,  M(Zn)=65 gmol™ et';%%=7’46 _

Q44: o

(A): Au-cours du fonctionnement de la pile Ia transformation du systéme chimique formant la pile est

spontanée. .

(B): La quantité de charge débitée par lapileest Q= 720C.

(C): La quantité do matiere des électrons débités par Ia pilc'cst n(e’) = 7:46mmol. ", m—\‘;
(D): La masse de zia° consommee au cours de fonctionnement de 1a pile est m(Zn)= 488m§;~’0 ‘;g"ié s
(E): La masse du carbone varie au cours du tempg, - :\&: o8

) G

Q45:
i tla pil . e hors équilibre. -

A): Au cours de son fonctionneMer "a blle est up gy giare chimique hors €qUIOTE: L

EB;: Lorsque la pile est use® le systéme chimiqye foy ?riltel : ile ?,st un systéme chimique hors équilibre.

(C): Lorsque la pile est usée, le quotient de réactjq » |, équilibre Q4 €5t inférieur & la constante

d’équilibre. ) .
(D): Logque Ja pile est-use le quotient de rgaey;

(E): Lorsque le systeme chimique formant I i

ulle.
électrique est constante 100X

équilibre.
N est égale a la constant® d é‘! .
e trougve alétatd’ équilibl'e 'intensité du courant

e “\‘\9 — == =-
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